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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da primeira Sessão Ordinária  da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 

dezenove horas do dia seis de dois mil e dezessete. Primeiro Período Legislativo. Primeiro 

Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com a presença total dos vereadores conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os 

Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a primeira Sessão Ordinária da 

Legislatura 2017/2020, convidou o Presidente da Câmara Municipal de São Mateus do Sul o senhor 

Nereu Edmundo Dal Lago para fazer parte da Mesa, solicitou a secretária para realizar a leitura da 

Ata nº 1752, requerimento verbal realizado pelo Vereador Anibeli Cordeiro solicitando a dispensa 

da leitura da Ata, não havendo objeções o requerimento foi aprovado.  Em seguida, o Presidente 

pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1752. Não havendo manifestações para 

retificação, a ATA 1752 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia 

constou-se: Ofício nº 024/2017 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, Correspondência da 

Deputada Estadual Claudia Pereira, Comunicado CM216357/2016 do Ministério da Educação, 

posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Segunda deliberação do 

Projeto de Lei nº 098/2017. Súmula do Projeto: Institui Diário Oficial Eletrônico do Município 

de Antonio Olinto e dá outras providências. Presidente solicitou à Secretária que procedesse com 

a leitura da súmula do Projeto de Lei nº 098/2017. Após a leitura o Presidente colocou o Projeto de 

Lei em discussão 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em segunda votação 

o Projeto de Lei nº 098/2017, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se 

manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 098/2017 foi aprovado por unânime 

votação em segunda votação. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 097/2017 de autoria do 

Poder Executivo. Súmula: Autoriza a Prefeitura Municipal de Antonio Olinto a celebrar 

Convênio para Cessão de Servidores Públicos Efetivos à demais Órgão Públicos e Instituições 

sem fins lucrativos. Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei. Após 

o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. 

Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 97/2017 quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 097/2017 foi aprovado por unânime 

decisão em primeira votação. Indicação nº 01/2017 de autoria do Vereador Wilson Napoleão 

Guenze, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor competente, que providencie a 

troca dos canos do poço artesiano da comunidade do Butiá, canos que são ligados à bomba do 

poço artesiano e que impulsionam a água para a rede. O Presidente, em seguida, colocou a 

Indicação em discussão.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: bom senhor Presidente, fiz essa Indicação 

porque esses canos que estão nesses poços faz mais de dez anos que foram instalados, foi no tempo 

do Prefeito Zeca e do ex-vereador João Maria Guenze, então com o tempo eles foram se corroendo 

e estava levando sujeira e corrosão para a as casas, eu fiz o pedido para o Prefeito no começo do ano, 

em janeiro, e já foi feito a troca dos canos, essa Indicação é para oficializar o pedido feito, seria isso. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 01/2017 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Indicação nº 02/2017 de autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de 

Camargo, o qual solicita ao Poder Executivo, através do setor competente que providencie o 

alargamento da Estrada Velha no trecho que se inicia na Cerealista Master Grãos se 

estendendo por mais trezentos metros.  O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em 

discussão.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: bem senhor Presidente, 

agricultores que moram às margens dessa Estrada Velha têm essa dificuldade, não só  nesse trajeto 

inicial, tem outros pontos, mas o ponto crítico  é no início, pois dois caminhões ou uma colheitadeira  

e um carro pequeno não passam nesse trecho, até alguns agricultores  sugeriram que deveriam ser 

feitos a cada trezentos ou quinhentos metros dessa estrada um alargamento para que seja possível o 

desvio e não aconteça de esbarrar um no outro, pois isso pode acontecer devido o trânsito intenso  
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nessa fase de  escoamento da safra, mas eu tenho certeza que as pessoas responsáveis pelo setor do 

obras vão resolver o problema desses agricultores, seria isso senhor Presidente, obrigado 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: seria correto também o Vereador 

comunicar o Secretário de Obras para ele dar uma olhada e se for possível os dois acompanhar a 

obra. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 02/2017 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Indicação nº 04/2017 de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli, a qual 

solicita ao Poder Executivo, através do setor competente, realize a confecção e instalação de 

um toldo ou outro tipo de cobertura no Posto de Saúde da comunidade da Lagoa da Cruz. O 

Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite, eu fiz essa Indicação porque em dias 

de chuva as pessoas que vão ao médico e dentista nesse Posto não têm onde se abrigarem e ficam no 

tempo enfrentando cerração, chuva ou sol, se fizesse uma cobertura para eles seria muito bom, essa 

é minha Indicação que eu gostaria de ser atendida. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 04/2017 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, eu iria aproveitar a 

Ordem do Dia, eu gostaria de fazer uma Indicação Verbal, senhor Presidente, acabou não dando 

tempo de eu vir mais cedo, deu um problema na estrada principal do Imbuial, logo para cima de 

minha residência, uns trezentos metros, em frente da casa do seu Benedito Pietrarski, rompeu um 

bueiro e abriu uma vala muito grande do lado da estrada principal, coisa de cinco a seis metros de 

fundura, e por ficar próxima a uma curva e descida ficou muito perigoso, já havia ocorrido um 

deslizamento ali, mas próximo ao mato e agora esse deslizamento veio para estrada, medi e está á 

meio do trilho da estrada, então eu peço que seja encaminhado com urgência ao Setor de Obras para 

se averiguar essa situação, ocorreu agora e é muito perigoso, o tamanho do buraco que se abriu lá 

cabe até um caminhão de pequeno porte, então peço que se envie ao Setor de Obras com urgência 

devido ao perigo de acidente, então gostaria de contar com a sua colaboração. 

 PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO Perfeito Vereador, inclusive hoje a tarde 

estávamos  conversando com o Executivo e provavelmente amanhã eles farão uma verificação 

também na estrada do Imbuial. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: agradeço Presidente, gostaria de cumprimentar 

a todos os presentes, em especial aos ex-vereadores Leomar e Emerson, ao assessor jurídico da 

Câmara de São Mateus do Sul, ao Presidente da Câmara Municipal de São Mateus do Sul o senhor 

Nereu Edmundo Dal Lago, amigo de longa data, seja sempre bem vindo a nossa Casa. Gostaria de 

desejar boa sorte a todos os Vereadores nessa primeira sessão da nova Legislatura, espero haja 

harmonia como ouve em outras legislaturas para que possamos fazer um bom trabalho em prol do 

nosso Município, o que nos engrandece é quando as discussões e demandas buscam resolver os 

problemas do nosso Município, então eu desejo boa sorte e um caminho produtivo nesses quatros 

anos e no que precisar podem contar comigo, no mais agradeço a presença de todos, seria isso 

Presidente, obrigado.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença de 

todos em especial ao Nereu de São Mateus do Sul, seria isso Presidente. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado Presidente, quero agradecer pela 

presença do meu compadre e ex-vereador Leomar Machado, do senhor Nereu e dos demais presentes. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: obrigado senhor Presidente, 

quero agradecer a presença de todos, do nobre Vereador Presidente da Casa Legislativa de São 

Mateus. Quero parabenizar a Comissão Organizadora da Comunidade Ucraniana que ontem à tarde 

promoveu um evento na Igreja Ucraniana, às pessoas que participaram e à comissão da catequese, 

agradeço a todos. Quero dar parabéns ao nosso grande amigo Tchuia que organizou ontem o torneio 

de futebol suíço, estava muito bom, no mais seria isso Presidente, muito obrigado.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, quero pegar um gancho na 

fala da Vereadora Tania a respeito do toldo da Lagoa da Cruz, eu acho muito importante mesmo, na 

campanha eu estive lá e muitas pessoas reivindicaram, eu até falei com o Fabinho a respeito disso, 

tem gente que chega quatro horas da manhã e ficam lá até as oito horas da manhã, é muita coisa  
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muito importante e gostaria que cedesse para que eu participasse dessa Indicação. Quero agradecer 

a presença do Nereu, Presidente da Câmara Municipal de São Mateus e ao Tom que é o advogado 

dessa mesma Câmara, ao Homero, Tico, Paulinho e agradecer a presença de todos vocês, dizer que 

vai ser muito importante fazermos a administração juntos apoiando o Prefeito para que ele possa 

fazer muito mais para Antonio Olinto, tenho certeza que nós vereadores iremos trabalhar juntos, e as 

coisas que tem que ser reivindicadas têm que ser reivindicadas mesmo, até eu que sou da situação se 

ver alguma coisa errado irei reivindicar e conversar com o Prefeito para que se melhorem as coisas, 

tenho certeza que vamos trabalhar e fazer um grande trabalho para que Antonio Olinto cresça mais, 

é isso, muito obrigado Presidente e podem contar comigo, estarei sempre à disposição. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, quero agradecer o Prefeito 

Fabio Staniszewski Machiavelli pelo serviço prestado na comunidade, pelo poço artesiano, esqueci 

de parabeniza-lo, também parabenizar o Secretário Clair Blaskievicz, quero agradecer a presença do 

Presidente da Câmara Municipal de São Mateus, no mais uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos, gostaria de agradecer a 

presença de vocês, aos meus amigos de trabalho ao Amadeu e Marcos e que estão na luta dia a dia, 

trabalhar na Saúde não é fácil mas somos guerreiros e estamos lá para o que der e vier, agradeço a 

presença do meu esposo, do Paulinho, do Vereador Nereu – Presidente da Câmara Municipal de São 

Mateus do Sul, sejam todos bem vindos, a nossa Casa está sempre de portas abertas para recebe-los 

e assim: vamos participar mais das reuniões, convidar os amigos para que participem, e nos cobrem, 

nós estamos aqui como vereadores não para brincar, para sentar em uma cadeira e fazer mais um dia 

de trabalho, estamos aqui para ser cobrados e vamos trabalhar para pelo povo de Antonio Olinto com 

certeza, sei que todos os que estão aqui têm vontade de trabalhar e vão trabalhar com certeza. Então 

agradeço a presença de todos, ao Homero, muito conhecido nosso, ao Jaime, muito obrigado por 

terem vindo e continuem vindo e nos prestigiando, muito obrigado senhor Presidente, seria isso. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, público 

presente, Vereador e Presidente da Câmara Municipal de São Mateus de Sul Nereu Dal Lago, hoje 

mais uma vez nos deparamos com assalto e roubo de carro e isso mexeu bastante comigo pois eu 

moro no interior como cinco vereadores aqui também moram no interior e isso está preocupando 

mesmo porque dá medo, e a nossa segurança não só do nosso Município mas em todo o Estado está 

deficitária, e conversando com o Prefeito que prontamente ligou para o Capitão Crevelin para marcar 

um reunião junto com o Secretário Estadual de Segurança e nos poderíamos mandar um Ofício para 

o Capitão vir até a essa Casa para dar esclarecimentos, pois nós só temos dois policiais efetivos na 

Polícia Militar do nosso Município, se tiver uma ocorrência nós ficamos a mercê, nosso Município 

de ponta a ponta dá mais de cinquenta quilômetros, cadê a Patrulha Rural?  que tinha que estar aqui 

auxiliando nosso Município e interior e está fazendo outros serviços, cuidando de serviço que é de 

IBAMA e IAP em vez de estar cuidando de roubos, cuidando do povo e de nosso agricultores, então 

é uma reivindicação que peço, senhor Presidente, para fazermos juntos, vamos fazer um ofício junto 

com o Prefeito para que eles venham até a nossa Casa e deem esclarecimento para nós, tivemos 

concurso e passaram vários policiais e que pelo se dobre o efetivo, ponham quatro, é de grande valia 

e vamos ter um pouco mais de segurança. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: sim, vamos encaminhar um ofício, a Juraci 

providencia e encaminhamos junto com o Executivo para que o comandante, se ele puder, venha 

fazer esclarecimentos, acho que será de muita valia. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: vereador Anibeli, o senhor me concede uma 

aparte? 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sim, vereador. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): gostaria de pegar um gancho nas 

suas palavras e defender um pouco a polícia, eu vejo que eles estão trabalhando de maneira 

desproporcional, é pouca gente para uma área muito grande, e eu vejo que a Polícia faz a parte dela 

mas a nossa Lei dá muito amparo ao bandido hoje, aconteceu na minha comunidade há alguns dias 

atrás; um meliante foi preso em flagrante com os furtos e no outro dia estava na rua, passando na 

frente de nossa casa sorrindo como se fosse uma pessoa de bem. Então eu vejo que a nossa Lei é 

muito fraca e a Lei passa a mão na cabeça do bandido e nós no interior ficamos a mercê dessa 

situação, imagine que da minha comunidade de onde eu moro são mais ou menos vinte e cinco  
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quilômetros e se ocorrer um furto lá até você ligar para a polícia e ela se deslocar até lá o bandido já 

passou a balsa e está em São João do Triunfo, então acho que a Lei deve ser mais rigorosa, pois a 

Policia faz o seu trabalho mas, infelizmente, não tem amparo, obrigado. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: não é culpa do efetivo daqui, mas do Estado, você vai para 

Santa Catarina e você tropeça em polícia, é ronda para lá e para cá, você vai para Canoinhas, não sei 

porque no Estado do Paraná nessa época está assim porque já tivemos tempos melhores, até em nosso 

Município, o efetivo era bem maior antes, na época do Requião quando o Zeca era Prefeito nós 

tínhamos um efetivo maior, tomara que nós consigamos porque é nosso trabalho reivindicar e correr 

atrás. Quero agradecer a Prefeitura Municipal e a todos os organizadores da Festa da Uva, a comissão 

da Lagoa da Cruz, Celso Siqueira e toda diretoria, foi muito boa, hoje tem Municípios que estão 

cancelando suas festas principais de começo de mandato, uns trinta a quarenta por cento cancelaram 

as festa por não terem recursos, e o nosso Município além do prefeito anterior cancelar por três anos 

consecutivos e o quinto consecutivo que ele está fazendo a Festa da Uva, então estamos levando da 

maneira correta. Conversando com o Prefeito ele me passou o relatório do que veio para o Município 

no início do ano; em parceria com o deputado Federal João Arruda a aquisição de um ônibus rural 

no valor de duzentos e quarenta e dois mil e cem reais que já está na conta do Fundo Municipal de 

Educação, duzentos e noventa e dois mil e quinhentos reais para construção da primeira etapa do 

Centro de Eventos que já estão nos cofres da Prefeitura esperando ser licitados. Ele também me 

passou um relatório do que foi feito em parceria com o Estado e a COHAPAR nos últimos quatro 

anos, são trinta e cinco moradias concluídas e inauguradas, nove na primeira etapa e vinte e seis na 

segunda, dezenove em execução e trinta a serem licitadas num total de oitenta e quatro moradias 

rurais em parceria Prefeitura e Governo Estadual com a ajuda dos deputados, porque se você não 

tiver apoio e não correr atrás não resolve e estamos muito bem de padrinhos, estão nos ajudando 

muito bem. Eu conversei com o Prefeito no início do ano e optei por não fazer Indicações, a gente se 

dá muito bem com ele e optei por requerimento particular com ele, protocolo diretamente e está 

dando certo: fiz cinco requerimentos e já foram atendidos quatro. Quero agradecer a área de Saúde, 

a Secretária de Saúde me atendeu muito bem e também ao Prefeito e ao Secretário de Viação e Obras 

que atendeu aos meus pedidos, na próxima reunião quero agradecer e indicar as pessoas que foram 

atendidas. Estive em Curitiba junto com o Vereador Zeca com o Tino e marquei uma reunião na 

CODAPAR para falar da ponte do Cerro Lindo, estamos com problemas no projeto da ponte, eu tinha 

um sonho de fazer uma ponte molhada, até muitos tiraram sarro mas existe o projeto e tem como 

fazer, e o nosso engenheiro não está se acertando, aí o Tino ofereceu o engenheiro da CODAPAR 

que só trabalha com isso e marcamos uma reunião para o dia quatorze de fevereiro para ele vir para 

o Município e tentar fazer essa ponte molhada e se não der certo fazer da melhor forma possível 

porque o importante é fazer. Então quero agradecer a presença de todos, do Tom Assessor Jurídico, 

do Vereador e Presidente da Câmara Municipal de São Mateus e aos demais, é muito importante a 

visita de cada um de vocês para que vocês saibam que estamos ocorrendo atrás e queremos que o 

Município cresça, seria isso, uma boa noite a todos, obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): Presidente, não gostaria de ser 

chato, mas o senhor me concede trinta segundo para eu fazer uma colocação. Eu sempre acompanho 

as publicações do Facebook e a Prefeitura tem um perfil no Facebook e eu tive que, com extrema 

humildade, reconhecer o trabalho do Deputado João Arruda, não votei nele, não quero puxar o saco 

dele, não preciso disso e ele não precisa nem de mim nem dos meus votos, mas temos que reconhecer, 

eu acompanho a política há muitos anos e até o dia de hoje – me perdoem se eu tiver falando bobagem 

– mas eu acho que Antonio Olinto não teve um deputado para trazer o que esse Deputado João Arruda 

está trazendo para o Município, não sei a força que ele tem mas deve ser muito grande, ele tem um 

carinho especial com Antonio Olinto pelo tanto de obras que ele traz para cá, sabemos que conseguir 

Emendas com deputados não é fácil, temos que nos humilhar para conseguir mixarias, com o perdão 

da palavra, e às vezes nem consegue, o meu deputado está me devendo isso, não tenho vergonha de 

dizer aqui: até agora não mandou nenhum cruzeiro para Antonio Olinto e se não mandar não vai ter 

um voto, muito menos o meu, já dei esse prazo para ele que ele tem esse dois anos para encaminhar 

alguma coisa para Antonio Olinto e já sou sincero, se mandar não vai ser grande coisa. Então como 

falei, não quero bajular o João Arruda de maneira alguma, mas tenho que reconhecer o que esse 

deputado está fazendo por Antonio Olinto, porque eu desconheço algum outro deputado do momento  
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atual ou de qualquer outro, tivemos deputados muitos bons, eu lembro na época dos primeiros 

mandatos do ex-prefeito Zeca, tínhamos o Max Rosenmann- um deputado que eu tive um orgulho 

de trabalhar junto e  que ajudava o Município – tínhamos o Íris Simões, lembro de muitas coisas que 

eles mandaram para o Município, mas temos que ter humildade de dizer que o que o João Arruda 

está mandando para o Município eu duvido que vai ter outro, sinceramente. Então eu gostaria que 

isso ficasse registrado, eu como vereador de oposição, não votei nele, não estou falando isso para 

puxar o saco dele, estou falando para agradecer porque o que ele está mandando não é para a ou b 

ele está mandando para o Município, provavelmente não vou votar nele, mas quero deixar registrado 

o agradecimento de um vereador da oposição por tudo o que o Deputado João Arruda tem feito para 

o Município, a gente tem que dobra o joelho e agradecer, quando eu vi no início desse mandato mais 

duas emendas totalizando mais de quinhentos mil reais sem contar as outras que vem, então a gente 

tem que se render ao trabalho do vivente, ele tem um compromisso com Antonio Olinto e gosta de 

Antonio Olinto e tem força e está conseguindo, eu gostaria que ficasse registrada essa aparte, senhor 

Presidente. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (em aparte): queria agradecer as palavras do 

Jurandir, dizer que tenho certeza que daqui dois anos você vai nos acompanhar, o João Arruda, pois 

é um deputado que merece, e tem mais uma verba do Deputado de duzentos e poucos mil que é do 

caminhão, está liberado e vai vir mais um caminhão novo para o Município. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (em aparte): senhor 

Presidente, eu como Presidente da Comissão da Promoção Social, acabei esquecendo de convocar 

aos Vereadores que fazem parte da Comissão para nos reunirmos na segunda-feira próxima, uma 

hora antes da reunião para conversar sobre o Projeto que deu entrada hoje, obrigado Presidente. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: a respeito do Deputado João Arruda já foi 

falado tudo: nós estamos bem assessorado. Gostaria de convidar o Presidente da Câmara de São 

Mateus do Sul, o Vereador Nereu para que se ele quiser fazer uso de um pouco meu tempo regimental 

para conversar conosco. Fique a vontade. 

PRESIDENTE NEREU EDMUNDO DAL LAGO: Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara 

da querida cidade de Antonio Olinto, ao fazer a saudação a vossa Excelência estende a saudação aos 

demais vereadores e à Excelentíssima Vereadora e as pessoas que acompanham essa noite os 

trabalhos legislativos, gostaria de parabeniza-los pois a maior responsabilidade dos cidadãos não é 

só eleger as pessoas, é estar aqui para acompanhar, cobrar e dar sugestões para o bem e quando 

houver críticas elas devem ser construtivas. Eu conheço esse Município desde que ele tinha quatorze 

anos, eu quando comecei vir aqui a convite do meu compadre Alberto Bech, aquele alto era tudo 

lavoura. Eu tenho muito orgulho quando venho para Antonio Olinto porque aqui eu me sinto em casa 

com pessoas que na grande maioria são da minha profissão: agricultores, produtores de alimentos. 

Junto com os demais trabalhadores somos a classe que dá sustentabilidade ao País, Estado e 

Município. Eu sou técnico agropecuário, agrônomo professor, mas o meu maior orgulho é ser 

produtor rural e sempre me apresento como produtor rural. Esse Município é essencialmente agrícola, 

eu gostaria de parabeniza-los e também aos ex-vereadores e que dessem um forte abraço ao Prefeito, 

porque tivemos muita inveja do Prefeito de Antonio Olinto. São Mateus elegeu o Luiz Adyr nas 

últimas eleições e a Câmara teve uma renovação muito boa e nós acompanhamos o excelente trabalho 

aqui do Prefeito, e quando o Prefeito é bom é porque a Câmara também foi boa, é muito bom ressaltar 

isso, aqui nessa Casa de Leis os senhores são os responsáveis pelo sucesso do Prefeito, aprovando 

Projetos e tudo o que é honestamente correto, como tem sido pelo que tenho acompanhado. Temos 

diversas diferenças, em tamanho e área, somos seres humanos e necessitamos um do outro, com 

parceria e amizade. Eu vim retribuir a visita do Presidente Rinaldo e do Vereador Anibeli que nos 

deram a honra de participar de uma de nossas reuniões e convidar aos demais vereadores para que 

nos visitem e a gente espera tê-los e vê-los mais vezes pois nós temos muitas coisas em comum , 

uma área muito grande de divisa de Municípios. Essa visita minha nessa Casa é também para 

anunciar aos senhores que pretendemos fazer um projeto que vai se chamar “São Mateus sem 

Fronteiras” e precisamos que vocês nos autorizem quando tiver maquinários, pois infelizmente 

recebemos a Prefeitura em uma situação muito difícil, não estou aqui para falar mal de ninguém e  

 



ATA Nº 1753 Fls. 06 

não gosto de falar mal de ninguém, cada político colhe conforme o que planta, mas infelizmente a 

situação administrativa de São Mateus é péssima, mas acreditamos no trabalho e vamos recuperar o 

nosso Município, e acredito nisso. Precisamos, então, de um projeto de Lei desta Casa junto com a 

nossa para que quando vocês se deslocarem para as áreas de divisa de nossos Municípios, seja 

permitido adentrar um quilômetro no nosso Município e vice-versa para que se faça um bom trabalho; 

vocês fazem um quilômetro quando vão para lá e nós depois retribuímos com um quilômetro para 

cá. São Mateus sem Fronte e Antonio Olinto sem Fronteiras, por quê? Existem agricultores de São 

Mateus que moram em São Mateus e têm terrenos em Antonio Olinto e bloco de produtor rural de 

Antonio Olinto, e de Antonio Olinto que tem terrenos e blocos do produtor rural de São Mateus, e 

eles são os grandes penalizados porque estão na fronteira e não existe essa autorização das Câmaras. 

Eu peço, encarecidamente, que se possível for, façamos esse Projeto de Lei, pois é um projeto para 

quem trabalha. Ouvi as Indicações e sobre a Polícia eu tenho uma ideia: podiam me pagar cinquenta 

mil por mês que eu não iria ser polícia, porque é uma vergonha o que o Estado do Paraná faz, e o 

Governador é do meu partido, mas falo também de outros governadores, não quero generalizar, 

enquanto a polícia tem um trinta e oito aqui em Antonio Olinto foi demolido com metralhadora há 

tempo atrás, então não é fácil, e depois sabe o que acontece, o grande problema nosso: grande parte 

de alguns policias estão instruídos até assim para após acontecer eles vão, então o policiamento 

preventivo não tem o efeito suficiente e depois que aconteceu não resolve mais, você tem que 

prevenir é igual uma doença, eu que já tive câncer, graça a Deus estou bem e estou quase livre dessa 

doença, mas se soubesse que teria câncer a cinquenta anos atrás teria modificado a minha alimentação 

e eu não teria câncer, então a polícia é a mesma coisa, e o pessoal das ONGs eles querem sair atrás 

de quem eles acham que são os maiores bandidos do País: que somos nós os produtores. Eu saio e 

posso dar um tiro em um cidadão, pego um bom advogado e eles me tiram da cadeia, agora eu peguei 

dois anos de prisão domiciliar porque um vizinho que não gostava de mim cortou um pinheiro no 

meu terreno perto de um aguado, eu acho um absurdo isso! Criminalizar o agricultor, aquele que 

trabalha, não pode extrair uma madeira que ele plantou ou ficou de herança. Antonio Olinto não é 

diferente de São Mateus ou São João do Triunfo onde nasci e me criei plantando pinheiro com o meu 

avô, e eles falavam na época que o Diabo era vermelho e eu cresci e vi que o Diabo hoje é verde, e 

o pinheiro é um demônio na propriedade de qualquer pessoa, os ambientalistas não entendem que 

nós queremos plantar e cuidar do pinheiro. Vai discutir lei, vai com o advogado; vai discutir saúde, 

vai com o médico; vai discutir o meio ambiente venha conosco, venham para o interior. Está aqui o 

ex-prefeito Zeca que me acompanhou em uma reunião com o Jaime Lerner e conseguimos o 

raleamento para Antonio Olinto e São Mateus porque a erva-mate é uma cultura que sabemos 

conduzir, precisamos tirar o pinheiro velho, que caiu, que a tormenta estragou, não vamos tirar o 

pinheiro produtivo, e nós tirando um vamos plantar mais quatro ou cinco, esse pessoal não entende 

e não entende por quê? A grande parte dessa culpa é nossa, porque nos omitimos, eu Vereador Nereu 

não vou me omitir, vou cobrar das autoridades maiores porque temos que ser bairristas e querer bem 

a nossa gente. E fiquei muito feliz em ver vocês reivindicando em todas as áreas. Nós estamos, 

infelizmente, em uma situação de dificuldade em São Mateus, estamos tentando arrumar as estradas, 

nosso Município é duas vezes maior do que vocês, são cinco mil quilômetros de estrada e estamos 

com três caminhões, uma patrola e uma retroescavadeira, que tal se o Fabinho mandasse duas 

máquinas para nós? Que nem o Zeca anunciou o do Deputado Arruda, o dia que eu ver o Arruda vou 

parabeniza-lo porque estamos com saudade de bons políticos em São Mateus, Estadual e Federal. 

Presidente extrapolei o meu tempo, desculpe, ao demais vereadores me desculpem se eu falei alguma 

coisa que não é do agrado, e as demais pessoas que aqui estão. Não estava programado a minha vinda 

aqui mas vim retribuir, me sinto muito bem falando com a minha gente, pessoas formadoras de 

opinião e responsáveis pelo sucesso de Antonio Olinto, porque aqui nasce as coisas boas, o coração 

de Antonio Olinto está aqui, e vocês tem a maior força e tem um excelente Prefeito, deem um abraço 

nele por mim, e que tenhamos sempre a vontade de vencer, e sermos companheiros independente de 

situação ou oposição porque a eleição terminou dia dois e agora vocês tem um partido que se chama 

Antonio Olinto, parabéns do fundo do coração, muito obrigado e espero vê-los na nossa Câmara, 

será um enorme prazer, muito obrigado 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente Nereu, nós já 

tínhamos conversado a respeito desse Projeto dos Municípios sem Fronteiras no dia que fizemos a  
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visita para vocês, vamos ver se o colocamos em prática para frente. Quero comentar que estivemos 

com o Prefeito no gabinete da Deputada Maria Vitória, protocolamos ofícios solicitando três carros; 

dois para a Saúde e um para a Agricultura. Também foi feito um pedido de uma viatura nova para a 

nossa Policia, há tempos atrás nos conseguimos uma Ecosport – até o vereador Jurandir foi junto – e 

foi feito o pedido que ficou de ser atendido através da Secretaria de Segurança, vamos torcer para 

que venha justamente para atender o que nós estávamos comentando, a questão da insegurança, até 

o próprio policial tem, então vamos o que a gente pode para dar condições de trabalho para os nossos 

policiais. Também, como o Vereador Zeca já falou, tem uma Emenda do Deputado João Arruda de 

um caminhão e uma retroescavadeira que foi entregue para nós. E também tem uma emenda do 

Ministério da Agricultura, e está para chegar um trator e uma pipa, que foi reivindicado por muitas 

pessoas. Também quero comentar que nos próximos dias será entregue material escolar e uniforme 

para alunos, em torno de setecentos que receberão do Executivo os kits de material escolar e 

uniforme, isso irá ajudar aos alunos e as suas famílias. Quero parabenizar o Tchuia e todo o pessoal 

que organizou o Torneio no Arroio da Cruz, futebol amador hoje está difícil porque os recursos são 

poucos então temos que parabenizar o pessoal que ainda está conseguindo se manter e se destacar, 

tinham mais de vinte equipes e o torneio foi até as onze horas da noite. Quero deixar o meu voto de 

pesar à família Cezar pelo falecimento da dona Tereza na última terça-feira, que Deus conforte a 

família. Todos os vereadores receberam uma cópia da Lei nº 18.895 da Deputada Claudia Pereira a 

respeito de pessoas com neoplasia maligna, é interessante os senhores lerem essa Lei. Quero 

agradecer a presença de todos, do pessoal da Saúde, do Marquinhos, do Amadeu, nossos servidores 

da Saúde são os anjos da guarda do povo do Município, parabenizo vocês, a Tânia que também 

trabalha na área da Saúde, sejam sempre bem vindos a essa Casa. Agradecer a presença da minha 

esposa, minha neta e do meu filho e nora que chegaram de surpresa, seu Homero, Jaime, nosso 

Jurídico e ao Jurídico assessor do seu Nereu, quero dizer que essa Casa está aberta para vocês. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia treze de fevereiro  de 2017 às dezenove horas. 


